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Аннотація. Проведено аналіз особливостей дистанційного навчання студентів –

медиків в період пандемії Covid-19 на прикладі роботи з клінічними ситуаційними задачами. 
Рішення ситуаційних задач слід розглядати як важливу складову дистанційного навчального 
процесу. Така робота сприяє розвитку  клінічного мислення, кращому засвоєнню теми, надає 
можливості формування загальних та фахових компетенцій як складової становлення 
кваліфікованого лікаря.  

Ключові слова: студенти вищого медичного закладу, дистанційне навчання, 
ситуаційні клінічні задачі  

Abstract. The analysis of distance education of medical students during a pandemic Covid-19 
an example of situational with clinical applications. Solving situational problems should be 
considered as an important component of the distance learning process. This work contributes to 
the development of the clinical thinking, better digestion topics formation provides opportunities for 
general and professional competences as part of becoming a qualified physician. 

Key words: students of higher medical institution, distance learning, situational clinical tasks  
Вступ.  

Пройшов рік, як людство вперше зіткнулося з пандемією Covid-19, яка 

докорінно змінила звичайні підходи до викладацької діяльності у ВМНЗ. В 

умовах, які склалися під час пандемії COVID-19, дистанційне навчання з 

використанням сучасних технологій дає можливість організувати навчальний 

процес, надати студентам навчальний матеріал, провести контроль теоретичної 

підготовки [1, 2, 4]. Вміле поєднання різних засобів роботи зі студентами на 
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відстані може забезпечити достатню теоретичну підготовку. Дистанційне 

навчання дає можливість студентам постійного пошуку нової інформації для 

свого професійного розвитку, але воно не може повноцінно замінити 

традиційну освіту, оскільки в роботі лікаря, окрім теорії, велике значення має 

практична робота. Карантинні обмеження для закладів вищої освіти, 

спричинені COVID - 19, спонукали науково-педагогічних працівників перейти 

на сучасні форми дистанційного навчання [6]. Організувати якісне он-лайн 

навчання та бути готовими до технологічних проблем – ось не повний перелік 

проблем, які стали перед викладачами [3]. Одним із елементів навчання 

студентів є розв’язання клінічних ситуаційних задач. Звичайно, задачі не 

замінюють безпосередньої практики студента - медика, спілкування з 

пацієнтом, проте, вони сприяють розвитку клінічного мислення, кращому 

засвоєнню теми та є альтернативою в умовах пандемії [5].    

Мета: проаналізувати особливості дистанційного навчання студентів –

медиків у період пандемії Covid-19 на прикладі роботи з ситуаційними 

задачами.  

Результати та обговорення.  

На кафедрі педіатрії 2 навчаються студенти 5 курсу другого 

(магістерського) рівня підготовки, галузі знань «Охорона здоров’я»,  

спеціальності  «Медицина».     

У зв’язку з карантином, студенти не мають змоги контактувати з 

пацієнтами, в той час як розбір клінічних  випадків з оглядом хворих є 

необхідною складовою вивчення клінічної дисципліни. Тому надзвичайно 

важливого значення у навчанні студентів в умовах пандемії набувають клінічні 

ситуаційні задачі.  

Для дистанційного навчання студентів 5 курсу для кожної з 10 програмних 

тем був створений набір клінічних ситуаційних задач. Кожна тема має по 4 

задачі, які охоплють основний матеріал. Традиційно задача містить короткий 

опис анамнезу захворювання, у разі актуальності для нозологічної форми - 

сімейний анамнез, основні дані клінічного огляду, суттєвих результатів 
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додаткових методів обстеження (лабораторних та інструментальних). Деякі 

задачі містять ілюстративний матеріал - фото пацієнтів, які розміщені з 

дотриманням етичних норм. В першу чергу це стосується демонстрації шкірних 

проявів захворювання. У кінці задачі представлений перелік питань, на які 

повинен відповісти студент. Вони  широко охоплюють тематику заняття й 

включають встановлення попереднього діагнозу, оцінку клінічних та 

параклінічних даних, проведення диференціальної діагностики, очікувані 

результати досліджень, які потрібно було б призначити додатково, лікування 

пацієнта, профілактику та прогноз захворювання у даного хворого. Основна 

ціль - на конкретному клінічному прикладі розібрати основні питання теми 

заняття, розвинути клінічне мислення, поглибити розуміння теми та закріпити 

знання.  

Студенти виконують задачі під час самостійної підготовки до практичного 

заняття і розміщують його в системі Moodl, потім викладач перевіряє їх, робить 

коментар та виставляє оцінку. В подальшому, безпосередньо під час 

проведення  практичного заняття й розбору теми в режимі  відео-конференції 

проводиться обговорення і аналіз всіх задач, особлива увага приділяється 

проблемним питанням.  

Слід пам’ятати, що оцінювання є також складовою частиною навчального 

процесу. Тому дуже важливим є  не тільки оцінювання студента, а й пояснення, 

які помилки були зроблені та чому. Під час такого спілкування викладач має 

можливість визначити рівень підготовки до знань кожного студента, а під час 

дискусії або обґрунтування клінічного діагнозу - оцінити рівень клінічного 

мислення й опанування практичних навичок  та умінь.  

Задача викладача – націлити студента на виконання задач з дотриманням 

академічних підходів, розвинути клінічне мислення, максимально 

персоніфікувати діагностику та лікування. 

Надзвичайно важливим, на нашу думку, є те, що робота із задачами 

відіграє провідну роль у набутті студентами загальних компетентностей 

(здатності вчитися і оволодівати сучасними знаннями; абстрактного мислення, 
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аналізу та синтезу; вчитися і бути сучасно навченим; застосовувати знання у 

практичних ситуаціях; до адаптації та дії в новій ситуації; приймати 

обґрунтовані рішення), так спеціальних (спроможність аналізувати  клінічні 

данні; здатності до визначення необхідного переліку лабораторних та 

інструментальних досліджень та оцінки їх результатів; до встановлення 

попереднього та клінічного діагнозу захворювання; до визначення необхідного 

режиму при лікуванні захворювань; характеру харчування при лікуванні 

захворювань; до принципів та характеру лікування захворювань). 

Система дистанційного навчання потребує подальшого розвитку й 

удосконалення, в тому числі, в технічному плані. Важливо, що завдяки такому 

формату спілкування викладачі також підвищують свою кваліфікацію, зокрема, 

опановують нові форми викладацької роботи, що цілком відповідає новітнім 

вимогам в організації навчального процесу вищого медичного навчального 

закладу. Безсумнівно, роботу з клінічними задачами слід розглядати як важливу 

складову частину дистанційного навчального процесу. Уміння знайти рішення 

проблеми, поставленої в ситуаційній задачі - суттєвий вклад у формування  

компетенцій, набуття систематизованих  знань та професійних умінь для 

своєчасного виявлення, діагностики, госпіталізації, лікування пацієнтів.  

Висновки:  

Використання інноваційних методів навчання студентів-медиків в умовах 

пандемії Covid-19 є вкрай важливим. Рішення ситуаційних задач слід 

розглядати як важливу складову дистанційного навчального процесу. Така 

робота сприяє розвитку  клінічного мислення, кращому засвоєнню теми, надає 

можливості формування загальних та фахових компетенцій як складової 

становлення кваліфікованого лікаря.  
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